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járás.
Debrecen az országos érdeklődés 

központjában.
Debrecen, szeptember 10. 

Akik Debrecen előrehaladását 
lelkökön viselik, akikre a debreceni 
egyetem létesítése sem közömbös, 
mindén" örömmel vehetik tudomá­
sul, midőn valamely méltó esemeny- 
nyel kapcsolatosan az országos ei- 
deklődés Debrecen felé fordul. ,

A szegediek igen jól értik ezt 1 
a hangulat csinálást városuk mel­
lett. Azért is vették olyan zokon, 
midőn Rákosi Viktor a Budapesti 
Hírlap hasábjain zászlót bontott a 
debreceni egyetem mellett.

Utóbb is a szegediek kapva- 
kaptak az alkalmon, hogy a del- 
magvarországi fiiggetlensegi szövet­
kezetek ott tartsák meg a nagy­
gyűlésüket. És ha odakint az ón­
álló bankról beszéltek, az is elhiheto, 
ho<ry bent bizalmason a feher asz­
tal mellett a szegedi egyetemről is 
esett szó. A megjelent kiválóságok 
közül a szegedi egyetem eszmejere
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is verbuvállak híveket. Bizonyosan 
nem hagyták kiaknázatlanul^ az or­
szágos katholikus nagygyűlés nap­
jait sem. De, a hangulat csinalasra 
igen megfelelők ezek az úgyneve­
zett „Pusztaszeri ünnepnapok“ is...

Mindamellett a mi esztendőnk 
sem volt meddő! Á székely-kon­
gresszus itt zajlott le. S hahogy az 
országos katholikus szövetség foga­
dásával, az országos katholikus 
nagygyűlés rendezésével a maga 
katholikus jellegét tüntette fel Sze­
ged város, itt Debrecenben meg a 
protestáns erők mozgolódására mu­
tathatunk reá. Folyó hó 15, 16 es 
17. napjain a tiszai evangélikus egy­
házkerület tartja meg itt a közgyű­
lését az egyházkerület előkelőségei­
nek részvételével, akik között _ Pe­
lenka Pál püspök, Meskó László 
államtitkár is jelen lesznek. Jelen­
tőségéé gyülésezés lesz ez is. fia 
máshol alkalom nem nyílik rá, a 
feliér asztal mellett, beszélgetések, 
barátkozások közben kell igyekez­
nünk híveket szerezni a debreceni 
egyetemnek! Hittestvéreknól kony- 
nyebben népszerűsíthető ez a nagy­
eszme! Átértik, mert kell, hogy át­

értsék a kihatását egy Debrecenben 
létesített egyetemnek.

Másik nevezetes alkalom lesz az 
országos érdeklődésnek Debrecen 
iránti felébresztésére, az itten, szept. 
hó végén megtartandó közgyűlése 
az Országos Református Lelkész 
Szövetségnek! A vélemények meg­
oszolhatnak e szövetkezés felől. Egy 
azonban bizonyos, hogy a Szövet­
ség erőt képvisel kifelé is! Bizonyos, 
hogy helyes irányban, a bölcs mér­
séklet határai között^ vezetve — a 
jövőben olyan tényező lehet, mely; 
lyel számolni kell még a kormányzó 
hatalomnak is! Azért ez a szövet­
ség már jellegénél fogva is nyíltan, 
bátran, határozottan szót emelhet, 
állást foglalhat a debreceni egyetem 
létesítése mellett.

Mivel pedig sok választókerü­
letben a hazafias református papok 
a vezetői a választópolgároknak is, 
az ilyen állásfoglalás kihatna a 
parlamentben bentülő képviselők 
tájékoztatására is...

Mi azért örömmel fogadjuk a hoz­
zánk bizalommal érkezőket. Mert 
jelentőségük van az olyan esemé­
nyeknek, melyek az országos ér-

FÉKETE ÚRI FEHÉRNEMÜI A LEGTÄRT0S4BBAX
A szülői házról.

Aa ón jó szüleim kicsinyke hajléka 
Kedvesebb a templomoknál nékem. 
Valami szent áhítatot érzek,
H* e laknak küszöbét átlépem.

A lakásuk nem díszes, nem cifra, 
Mégis, mégis olyan kedves fészek, 
Érzem bár a sors mostohnságát, 
Elmúlik az, ha ide betérek.

Én Istenem, mindnyájunknak atyja 1 
Szeretetnek örök Istene,
Ragyogjon e kis hajlókra is már 
A boldogság fényes, szép ege.

Kulászy Zaúka.

A falusi életből.
Irta: Móricz Pál.

Áron kovács.
A szentmihályi utszólen, az árok mel­

lett terpeszkedett a nádfedeies vályogbáz

Körülkerítésre sem érdemesítették. Nem volt 
itt mit oltalmazni. Az itt lakos szegényem­
bernek elég gondot okozott csaladjának a 
fentartása is. Áron mester, a zsidókovács gaz­
dálkodott ebben a szólvósztópte tedelu ura­
sági zsellerházban.

Kitűnő szál ember volt ez az Áron ko­
vács A Szent írás lapjain olvashatunk ilyen 
szál emberekről. Amaz időben növekedtek 
ilyen szálas emberek, midőn a zsidók meg 
maguk szántogatták az ígéret földjét.

\ron mester domború mohón feszült a 
bőrkötő. Hónaljig gyűrt ingujjas, koromtus- 
tös, duzmadt karjával, harapofogo-kemeny 
markával játszva forgatta az öreg porplyt 
A tüskön lapult a tüzesvas, midőn Aion 
mester oldalba vágta a hőtől zizergő vasat. 
A kevóly tüzes vas csak úgy köpködte az 
ezernyi szikrát...

... Az ilyen munka áldott munka. A 
szálfa ember homlokáról harmatozó verejték, 
mint drága gyöngyszem pergedezett a nyi­
korgó tüzes vasra. Megszentelte a vasat. 
Szentséggé avatta a munkát. . .

Csattogott pöröly. Szikrázót), az izzó vas. 
Áron mesternek, nagyszakállas Áron mester­
nek embernyi legényfiai a barna-piros arcú 
Dávid, Manassé, inog Hűben rogi-rcgi keleti

melódiákat dúdoltak. Szikrázott az izzó
vas... , . . .Lovakat vittünk vasaltatni a kovacs-
mühelyhez. — Apró gyermek voltam még
akkor., .

Áron kovács nevetve emelt le a lo
hátáról. , . .

— Mi akar lenni az urficska?
— Huszárkapitányi — feleltem büsz­

kén a nagy csizmás órásnak. Es addig sün- 
dörködtenV körülötte, kemény markával meg- 
simitotta lejemet.

.—. Jól van, no 1 Hát c alt fújtassa■ ■ 
Lábam nyomintására, a körtefa ráma 

közó szorított kormos ránca fúvó* süvítő 
hívására csapdostak, szálldostak a lángok a 
parazsos kohóból I • • ■ Mintha csalt tüzes 
szárnyú tündérek repdestek volna ki a ko­
romvárból ? , , , ; ._ Urficskám, lassabban 1 Áron mester
barátságosan bólintott felém.. Addig ille- 
gotte, forgatta pörölye alatt a szikrázó vasat, 
mígnem patkóvá görbült az esetlen vas­
darab ... _ . ....

Dávid, Manassé, meg Ruben regi, regi 
koleli melódiákat dúdoltak. Szikrázott az izzó 
vas. Csattogott a pöröly. Nyihogtak, vihog­
tak a lovak, édes atyám ragyogó szőrű er­
délyivé!' nemes lovai.

Ebi Mrerai tatata-p 1-1
vóroal rakdftra a TIS^-A--lE>A-XjOT-A."R-A-TSr.
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deklődést Debrecenre terelik. Amely 
események kapcsán e.ikdlmunk nm­
ük barátokat szerezni a mi meg imi­
nap is sokaktól lelreismer I. *!;■ ,11 ‘ 
lanul elrágalmazott ősmagyar váro­
sim knak.

A holnapi minisztertanács - Lukac. 
László szerepe. Szocialisták es <.

aradi szoborleleplezes.

trvobb csendben hallgatják meg, míg .atuk a 
kegyelet adóját róják le Kossuth Lajos iránt, 
vagy történelmi remiuiscenoiákat uleveime- 
I, fel, Ha azonban a szónokok akár ctii-ek■, 
akár indirekt a napi politikai kérdéseit hoz­
zák összefüggésbe Kossuth Lajos üi,nej..csé­
vél, akkor bárki legyen is a szónok, hangos 
kifejezést adnak véleményüknek.

ik poiitiisíL hírei. BÍGgiyci köügfyülés 6Íött.
• *,4-rxa T.llVlí ns! _

Ma, szombaton délelőtt féltizenegy óla­
kor üí össze a kéthónapos nyári szünet után 
az első minisztertanács, amelytől - mint azt 
már jeleztük — igen nagyjelentőségű hatá­
rozatokat vár a politikai világ. Ez a minisz­
tertanács :g tudvalevőiig véglegesen dön­
teni a fo tt, hogy a kormány nevében milyen 
élőt érj esz lseket tegyen Wekerle Sándor mi­
niszterelnök jövő heti audienciáján a kiiaiy- 
nak és hogy a kormány tagjai, mint a több­
ségi pártok vezérei. milyen kibontako­
zási tervnek igyekezzenek megszerezni párt­
jaikat.

Lukács László, a jégre tett homo re- 
gius, aki tegnap délután visszaérkezett Buda­
pestre, úgy nyilatkozott, lmgy nincs tudo­
mása arról, hogy o hónap . izén hetedikbe 
meghívót kapna a királyhoz. A vá sag meg­
oldásúra elsős-pi-ban a mostani kabinet, hiva­
tott és ő csak végső szükség esetén kerülhet 
ismét előtérbe. Ezzel a kijelentéssel ellentét­
ben a politikai világban ma az a hír terjedt 
ei, hogy Lukács Lászlót már héttőn, tehát 
még Wekerle Sándor keddi audienciája előtt 
fogadni fogja a király. Lz a hír azonban 
eddig nem nyert megerősítést.

Az aradi szociáldemokrata párt tegnap 
ülést tartott, amelyen a Kossivh- szobor le­
leplezési ünnepélyén való részvételről, vala­
mit az ugyanaznap tartandó függetlenségi 
pártszervezkedéssel szemben való állásfog­
lalásukról tanácskoztak. \ u-ga Ferenc titkár 
javaslatára határozati javaslatot hozlak,amely­
ben kimondták, hogy szeptember 19-ón az 
aradmegyei párt összes szociáldemokrata 
tagjai A rád re jönnek es népgyúlést tartanak, 
amelynek szónoka Bokányi Dezső lesz. A 
szoborleleplezéson tömegesen részt vesznek 
és az ott elhangzó szónoklatokat a legna-

Az állandó választmány ülése.
A hajdú községek közügyéi. Tiszai 
hajózási társaság. A varmegye hozza- 

javulása.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága e hó 27-én tartja meg rendes őszi köz­
gyűlését. A tárgy sorozati-1 felveendő ügyek 
elkészítése miatt ma délelőtt az állandó vá­
lasztmány tartott ülést Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt.

Jp 1 'ii voltak az ülé-en : Kovács Gyula 
alispán, dr. Cz< giédy Mihály, Pénzes Sán­
dor, Pa kozdy Sándor", Dávidházy Sándor, dr. 
Nábráczky Béla, Lrcsey Gyula, Budaházy 
0 lön, D.ividházy János.

Az iiiús megnyitása után Pákozdy Sán­
dor főjegyző térj sztett-- elő Hajdudorog köz- 
súg határozatát, mely szerint uj iktatói átlóst 
szervezett. Az állandó választmány javasolja 
a határozat jóváhagyását.

I!-.tj(lu»z«.vat ie-zség uj szervezeti sza- 
liályrendeletet alkotott. A szabályzat ellen a 
btii úgy miniszternek .óbb rendbeli kifogasa 
van, amelyek uj bői való tárgyalása miatt 
visszaküldte a vármegyéhez az összes ira­
tokat

A uyirídijvála-ztinány Sepsy Dezső volt 
árvaszéki’ iiinök özvegyének 1653 korona 
nyugdijat javasol megszavazni. Az állandó 
választmány eh .ez hozzájárul.

Wuliár Károly hajduhadházi állatorvos 
egy veszett állat boncolása alkalmával infi- 
cifilta magát. Nehogy a baj esetleg halálát 

I okozza, a Pasieu -intézetben kezeltette ma­
gát. 187 korona költsége volt, amelynek fe­
dezései kérte a m. kir. földmivelósi minisz­
tertől.

A miniszter leirt a vármegyéhez, hogy 
az összeget az állategészségügyi alapok ter­
hére utalja ki.

Ezután az állandó választmány Kovács 
Gyula alispán nagyfontosságu és horderővei 
bitó előterjesztésével foglalkozott. Arról van 
szó ugyanis, hogy a tiszamenti vármegyék 
hajóz,isi társaságot akarnak létesíteni. A kéz­

en me yező lépést Jásznagykunszolnok vár­
ni- aye" tette s az összehívott értekezleten 
ej.Vila--gulag elhatározta, hogy 350 ezer ko­
rma alaptőkével hajózási vállalatot alapit. 
Az értekezleten jelen volt Kovács Gyula al­
ispán is, aki kilátásba helyezte, hogy Haj du- 
megye törvényhatósága 15 ezer koronával 
belép a társaságba

A Tisza Hajdumegyót érinti Ősegénél s 
Így fontos érdek, hogy a hajózás által a part 
mentén intenzivebb közlekedésünk legyen 
Az állandó választmány étdemileg nem fog­
lalkozott az előterjesztéssel, mert Latinovics 
Mihály főmérnök véleményét is óhajtja 
hallani.

Az ügyet a legközelebbi ülésen tár­
gyalják.

Az állandó választmány ezután Szo- 
boszló I áros az uj elemi iskolák építése 
iíervéhen az állammal kötött szerződősét tár-

11 "j ---- ; , -r
ügyelten az állammal kötött szerződését tár­
gyalta.

Majd kisebb ügyek elintézésével az ülés 
végét ért.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Főiskolai választási mozgalmak.

I g

A főiskolai ifjúság körében a választási 
mozgalmak teljes hévvel folynak. — Eddig 
főképen a könyvtáros jelöltek mellett fejtettek 
ki nagy korteskedóst, de már a jogász elnök­
ségre is megtörtéutok a jelölések s itt is két 
jelölt áil egymással szemben: Dósa István 
ős Bugái János. Mindkettő mellett erősen 
szervezkednek. — Dósa Ilivel kék, Bagdi-é 
fehér tollal tüntetnek jelöltjük mellett. Úgy 
látszik mindkét párt erősen tartja magát és 
jgy előre nem látható, hogy melyik fog 
yyőzni. A könyvtáros választás körül azon­
ban már úgy szólván teljesen kialakultak a 
pártok s amint a jelekből kivehetni a Debre- 
ezeni párt többségben van a Takács párttal 
szemben, mely azonban szintén bízik a győ­
zelemben. — Különben a debreceni párt ma 
szombaton este 8 órakor tartja órtakezletót n 
Bika kts éttermében. Ugyancsak ma féli 
órakor tartja a Dósa-párt is értekezletét a 
Bika 36-os szobájában.

Motólu mulatozásai. ,
Motóla szomszéd zömök, kövér emberke

volt. Télcn-nyáron báránybőr kucsmával ol­
talmazta fejét. A tokaji hegy felöl fütyörésző 
zord szól bele-belekapaszkodott lógós tiiitin­
csébe. Api ó fekete szeme vidáman hunyor­
gott szőrös árpából. Inkább piszés, mint 
kányaortu volt Motóla. Kenetlen csizmája 
sarkát félregucsolia. Horpatag csizmaszárából 
fityegett a csizmahuzó füle. Azért nevezték

kezót-lábát,Motólának, mert hányta-. etette 
mint a inotólakerék.

Motóla szomszéd boltjában minden 
szükségletét raktáron találta a kisigényű 
hajdú. Motóla szomszéd a menyecskének bú­
záért, kukoricáért is szívesen szolgált por­
tékával.

Hát még a pipára kapadozó kamaszok 1 
... Ezeknek a fickóknak volt igazán kedves 
barátjuk Motóla.

— Tudja Petiké ? •• Mindegy nekem a 
tojás is! Es az „anyámasszony“ kezes tvu- 
koeskái alól kikentél! tojásokéit olyan se­
lyem bojtos, szagos meggy faszám, piros 
„cifra pipával“ kedveskedett Petikének, hogy 
az öreg görög Popovits boltos még igaz pén­
zért sem árult ilyen pipát.

Ámde azért, Motóla szomszéd mégsem

cifra pipáival, egyéb más finom portékáival, 
micsoda nyirágseprők ! — hanem hej hu­

jás, hangos mulatozásaival örökítette nevét 
Mert midőn például -purinv' következett, a 
kóser pálinkát, kóser borocskát sem vetette 
meg Motóla szomszéd. Sőt cigányt is paran­
csolt az udvarára. Muzsikus Tuskó Béni, pi- 
kulás Körtó Ádáin voltak a kedves ci­
git yai.

Adám, mintha csak kását fújt volna, 
duzzadt pofával visittatta pikuláját. — Béni 
ódondivatu „mnr.soV hangolt.

— Ujujul Juj ujj u 1 Süvegét fülére csapta. 
Sarkig érő. kigomb.Jt kabátjat szélnek en­
gedte Motóla. Toporgós tánclóptekkel indult 
Simon z-idóókhoz és a többi felebarátjához, 
kedves komájához szomszódulni.

Tuskó Béni hegedűjén reszketett a húr.
Ádárn tele tüdőből repcdezletto rikoltós 

pikuláját.
Motóla ur utcahosszant táncolt, tapsolt. 

A rátarti hajdúk megállották nézésére. A 
vastag hajdubnjusz alól jóízűen mosolyogtak. 
Kedvesen mosolyogták a mókás táncot. Szél- 
szárnyra bocsátott kabátu Motóla szomszéd 
hejehttjás vig hányavetisógót.

Gyűlés a Homokkortben Ezennel 
fel kéretnek a Homokkert, valamint a Ho­
rnok kerten túl levő külsőségi telopek refor­
mátus vallása lakossal, hogy a hatodik uj 
ref. templom ügyében szeptember 12-ón aiat 
vasárnap délután a Homokkert II ik járási 
csőszháznál tartandó gyűlésen megjelenni 
szíveskedjenek. A gyűlés rendezősége.

A debreceni honvéd- 
huszárezred lóversenye

Futtatás Derecskén.
Díszes ünnepség folyt le Derecskén kot 

vármegye előkelő közönségének igen ólónk 
részvétele mellett. A debreceni 2-ik honvéd- 
huszárezred lóversenyt rendezett szerdán oda- 
kinn a friss őszi gyepen és ez a pompásan 
sikerült turf-esemónv óriási érdeklődés küze-sikvrült turf-esemóny óriási érdeklődés köze­
pette olyan izgalmas hangulatban folyt le, 
hogy a fővárosi futtatásoknakis becsületére vált 
volna.

A lóverseny rendezése és az előkelő 
vendégsereg fogadása körül Fráter Barna fő­
szolgabíró buzgólkodott s az ő fáradozásának 
köszönhető, hogy a lóverseny és az azt kö­
vető bankett, valamint a bál oly pompásan 
sikerült.

A talpraesett mulatságra a nagyváradi 
és debreceni úri társaságok javarésze kiuta­
zott Derecskére. A tribünt szebbnél-szebt) 
asszonyok és leányok töltötték meg, _ csupa 
hálás nézői a szép és izgalmas mérkőzé­
seknek.

pazar választékúban, legolcsóbban

Löfkovits Arthur és Társa
őségnél, DEBBECZEN, Piao-utoza 3&-
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A verseny bírái Czito Károly alezredes, 
Horváth Lajos és Csécsi Nagy Imre őrna­
gyok, Hűmmel Árpád, Sávossy László és 
Rozinszky Gyula századosok, Ujfalus^y Gá­
bor báró Kemény Elemér főhadnagyok, 
gróf d'Orsay Ede és Pintér István hadna­
gyok voltak. .

Az első mérkőzést 40ü0 meterus pályán, 
századonként egy első és egy második év­
folyamból! huszár — összesen hat század­
ból - vörös, fehér, zöld, sárga, világoskék 
és sötétkék dresszben futották le. A vadász­
verseny diját az első század vitte el.

Á tisztek díjugratása élénk és izgahn is 
mérkőzést hozott. Az első tisztelet dijat Kacs- 
kovics Dezső főhadnagy „Hurka" nevű lova 
nyerte el. Másodiknak Sárossy László ^ szá­
zados „Normandir“-ja, harmadiknak Szabó 
Lajos hadnagy „Pagát“-ja érkezett be.

Nagy érdeklődés kísérte a tisztek 4000 
méteres vadászversenyét. _ Hatalmas tetszés- 
zaj mellett Hummel Árpád százados „r ecs - 
kó“-je elsőnek, Polster Gyula száz. „Petyi“-je 
másodiknak, Szinay István hadn. „Ne siess -e 
harmadiknak ért be. Negyedik lett Rigó Ba­
lázs hadapród. ,

Az altisztek vadász versenyen hat sza­
zadból két-két altiszt vett részt.

Utoljára a hölgyek dijáért szálltak nye­
regbe. a tiszt urak. Feszült figyelem kísére­
tében futották be a 4200 méteres akadály­
versenyt. Meglepő fordulatok és igen szép 
küzdelem után Ujfalussy Gábor főhadnagy 
lovagolt be elsőnek. - A második győztes 
Szunyogh Albert főhadnagy „Miss Hiila -ja, 
harmadik Streicher Lajos hadn. Ramsh -ja, 
negyedik győztes Pintér István hadnagy
lova volt. ,, ,

Verseny után kráter Barna tőszoiga- 
biró látta vendégül a megjeleni előkelő kö­
zönséget. Lakoma után tánc vor, mely a 
késő éjszakai órákig tartott. — A közönség 
nagy része ma érkezett vissza a derecske! 
versenyekről egy kedves mulatság emlé­
kével.

főorvost helyettesi ti, azonnal jelen- j 
tette a haiáleselet Kovács József j 
polgármesternek, ki nyomban el­
vond-lie a Csapó- utcai elemi iskola 
bezárását.

Az iskola szeptember 16-ig ma­
rad zárva. Megnyugtató, hogy az 
iskola nővend k i között még nem 
lépett fel a tífusz.

E sorok kapcsán ismételten (i- 
gyelmeztetniink kell a közönségei, 
hogy a város minden lakosa, a köz­
egészség ügy érdekében a maga 
részéről is tegyen meg minden le ­
hetőt. Aggodalomra még szeren­
csére nincs ok, de azért a fenyegető 
járványt csak úgy háríthatjuk el. ha 
mindenki maga körül a len nagyobb!) 
mértékben vigyáz a tisztaságra. Ezt 
tartsa mindenki szem előtt!

Délután folyamán több tanú jelentékte­
lenebb vallomást tett. , , , .

A tárgyalás folytatását az elnök hol­
napra halasztotta. ...

Ítélethozatalra csak szombaton kerül
a sor.

Közlemények 
a* koleráról.

Róth Albert bűnügye
Szenzációk a tárgyaláson.

— Távirati tudósítás. —
Nyíregyháza, szeptember 10.

Terjed a tífusz.
Tífuszban elhalt tanító.

Bezárt iskola.
Napról-napra a tífusznak mind 

veszedelmesebb jelenségei mutatkoz­
nak a városban. Most már sokkal 
na" Vóbb veszedelemmel állunk szem­
ben, mint szórványos megbetege­
désekkel és igazán erélyes óvintéz­
kedésekre van szükség, hogy a jár­
ván y k i fej 1 ő d és e in eg a k a d á 1 y ózható
legven. ,

' El nem tagadható szomorú való­
ság, hogy a város keleti _ része fer­
tőzve van. Az eddigi ti túsz halál­
esetek és megbetegedések legna­
gyobb részben a varos keleti részé­
ben történtek. Itt csaknem minden 
napra esik két haránt megbetegedes. 
A mind siirüebben előforduló titu- 
szos halálesetek számát ma pedig 
már igazán megdöbbentő eset szapo­
rította.

Naoy Károly a Csapó-utca 4b. 
szám alatt lévő református elemi 
iskola igazgatótanitoja ma reggel 
tífuszban, illetve hasihagy mazban 
alig néhány napi betegség után ma 
reggel meghalt. Amellett, bogy a 
jeles tanító elhunyta mindenfele 
mély sajnálatot keltett, az o halai at 
egy veszedelmesebb körülmény ve
szí körül. •Ez pedig az, hogy a ti hisz is­
kolából szedte áldozatát. Nehogy ez 
a körülmény veszedelmet idézzen 
elő, a város hatósága megtett imá­
dén legmesszebb menő intézkedési. 
Ur. Vargha Elemér, ki most a tiszti

A nyíregyházi törvényszék oskiidtbiró 
sága ma 'délelőtt folytatta a felesége meg­
gyilkolásával vádolt Ró 111 Albert bünpóió- 
nek a tárgyalását. A törvényszék a tegnap 
félbeszakított tanúkihallgatásokat folytatta, 
amelyből az derült ki, hogy Ruth Albert 
rosszul bánt a feleségével.

A mai tárgyalás során Grósz Hugó volt 
az első tanú. Azt vallotta, hogy Roth ^ na­
gyon durva bánásmódban részesítette felesé­
gét kezdettől fogva, sőt egyszer fegyvert is 
fogott rá. Arról nem tud, hogy az asszony 
nagy beteg lett volna. Több Ízben felkeresed 
ugyan budapesi orvostanárokat, de ezek nem 
konstatáltak valami nagyobb bajt és csupán 
diétát rendeltek az asszonynak,

Rétimé elbeszéléséből tudja, hogy csak 
a férje erőszakos rábeszélésére irta alá az uj 
házassági szerződést. Felemlíti, de ezt külö­
nösnek tartja, hogy Rotbnó halála előtt né­
hány nappal leveleiben azt irta, hogy na­
gyon boldog.

Grosz Hugó né szintén azt vallja, hogy 
Roth Albertad házasságában boldogtalan 
volt és ennek dacára utolsó hetekben Írott 
levelei boldogságtól áradoztak.

Bárány Samu volt a következő tanú, 
aki szenzációs, Róthra nézve terhelő vallo­
mást tett.

Már a temetés napján gyanakodott es 
interveniált a körorvosnál, hogy a holttestet 
fel kellene boncolni. A körorvos azonban az 
ő kérelmét visszautasította. A temetés után 
Rothttal együtt tértek haza és látta, hogy 
útközben Rüh többször kajánul mosolygott. 
Radies, a körorvos neki később orvosi dip­
lomájára és becsületére fogadta, hogy Roth né 
természetes halállal múlt ki. Rádiósnak a ón­
ban nincs is diplomája, egy be nem végzett 
orvosnövendók, kinek a minisz er csak azért 
adta meg orvosi gyakorlatának folytatásara 
az engedélyt, mert arra a körorvosi állásra, 
melyet elfoglalt évekig, nem akadt más pa-

Bárány Sámuelnó szerint Roth Albert né 
egyszer volt egy budapesti orvosnál, ki azt 
ajánlotta az asszonynak, hogy menjen Ma- 
rienbadba. Rothnó azonban nem mehetett, 
mert az ura nem adott neki útiköltséget. - 
Rothnó gyűlölte az urát s csak azért nem 
vált cl tőié, mert Roth semmi szín alatt nem 
akarta kiadni hozományát.

Irta: dr. Burger Péter.
— Befejező közlemény. —

Mikor ismertté vált, hogy az cgószsó- 
rrßg gyomor sava tönkreteszi a kolerabacil- 
fust "laikusok, kuruzsolók nyakra-főre aján­
lani kezdték, hogy védelmi célból igyanak 
az emberek sósavval megsavanyitott vizet.

Nem találok elég kemény szavakat e 
balga és lehetetlen ajánlatok korlátozásara, 
mórt minden szükségszerűség és elővigyazat 
nélkül sósavval élni veszedelem. — Az op, 
egészséges gyomrot ez okvetlenül tőnkre 
teszi beteg gyomornál is csak egyrésze az, 
mely gyomorsav hiányában szenved, hol or­
vosi" rendeletre helyénvaló lehet az; de a 
túlnyomó résznek éppen gyomorsav tulten- 
gés a baja, tehát itt a sósav csak olaj a
lUZIt Ha tehát valakinek nincs rendben a 
gyomra, keressen fel értelmes orvost és fo­
gadja meg annak tanácsát.

' 4 helyes egyéni védekezésnek termé­
szetszerűleg keretébe tartozik egyébiránt az 
is hogy koleraveszedelem idejön ne hagyja 
senki figyelmen kívül a legeseké yebb rosz- 
szullótet sem és a szervezet működésében 
nyilvánuló még oly csekély rendellenesség­
nél, különösen ha az a gyomor és bel mű­
ködése terén észlelhető, az orvosi tanács Ki­

kérendő.
Végül még a szervezet ellentállo képes­

ségét korlátozó kifáradás, kimerülésről szólva, 
aiánlanom kell a munkában, szórakozás- os 
élvezetekben is a mértekletességet; amivel 
aztán nagyjából tömören elmondottam mind­
azt, amit az egyes ember maga védelmére 
megtehet és ha megteszi, meglehetős bizton­
sággal meg is védelmezheti magát. _

Minden más feladatai a vódek ősnek a 
hatóságokra háramlanak, melyeknek az állam 
kulturális fejletsógóhez mérten e leiadatuk 
magaslatán kell államok. Az állam hata­
lomra ez irányban nekünk nem lehet pana­
szunk, midőn oly fenkölt gondolkozást! a 
hygienia tanítását, és a közegészség egyebb 
kívánalmait szivén viselő nagytudásu allam- 
fi'rfi vezeti országunk belügyeit. Az ő veze­
tésével jó közigazgatás mellett az egészség­
ügyet. szolgáló, lelkitismeretes, odaadó orvosi 
és tisztviselői karral a siker reményében ve­
hetik fel a harcot e félelmetes betegséggel.

Mii már lot ettek úrról ti közlekedési 
eszközeink mai fejlettsége mellett e nyüzsgő 
ember áradatban ki is gondolna arre, hogy 
a határok elzárásával meg lehetne akadá­
lyozni a kolera behurcolását?

Nem is fektetik ma már erre a iősulyt 
a védekezésben, hanem inkább arra, hogy 
lehetőleg jókká tegyék a közegészség! viszo­
nyokat általában.

Ez azonban nem sikerülhet ott, ahol 
évtizedeken át hanyagolva, a tizenkettedik 
órában hebehurgya módra kell kapkodni. 
Ahol nem gondoskodtak nyugalmas időkben 
arról, hogy a szennyvizeket \ó öblíthető csa­
torna hálózaton elvezetve, a talaj szennye­
ződésének elejét vegyék, ahol idejében nem 
gondoskodtak a lakosságnak jo ivóvízzel való 
ellátásáról, vízvezetékről : ott bizony nem 
lesz sikere sem a quarautain-nak, sem az 
elkülönítésnek, még csak a hatósági tertot- 
lenitésnek nem, ha nem tisztán kizárólag 
az önvédelemre szorul a nép.

Ne csodálkozzunk hát azon ha ma is 
oly hevesen pusztít e kór Oroszországban, 
ahol a hatóságok rettenetesen hanyagok os 
ahol ki sem'törődik a nép egészségevei, sőt 
mi több, böRönbe vetik azt, aki ez igazságo­
kat hangoztatni meri 1

Csak e napokban olvastam egv szak­
lapban, hogy ott Stbankow nevű clrt, akt 
könyvet irt arról, miként kell a kolera és 
egy óbb járványok ellen védekezni, letartóz­
tatták, művét pedig elkopozták, mert az
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orosz hatóságról nőm óppon kellemesen 
hangzó igazságokat irt le. ,

' Nálunk ettől ugyan n mi kell tartanunk, 
m irt országos belügyi kormányunkról ilyen­
fajta kellemetlenségeket a legmesszebb menü 
roszakaratial sem irhamink, «le mar a helyi 
potteniumoktól ha más nmn a mellőzés ki­
ár annak, aki a mi, valljuk be siralmas 

helyi állapotainkat o toron bolyg ttnt meri, 
de ezzel ón nem törődöm.

Muii;in nekem ebbSl inv* odlig is több 
jutott, mint bárki másnak ez alkalommal le­
veszek arról az élvezetről ó s csak aria kél cm 
t. olvasóimat, ahol és amennyiben csak te­
hetik kérjék, követeljék, sürgessék a vízve­
zetéket ős csatom ihi'ózat Inla lókmlau ki­
építését, meri nem is szeretném ha teljes 
tudatával bíznának e két irány vau elszomo­
rító állapotáról városunknak. Vége.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a

Debreceni Képes Kalendariom'
Debrecen es Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

Rendőri sajtóiroda Debrecenben.
Érdekes és helyén való eszmét vetett 

fel Vógh Gyula rendőrfőkapitány. Rendőri 
sajtóiroda felállítása iránt tett lépéseket a 
főkapitány.

A rendőri sajtóiroda célja a hírszolgá­
lat tökéletesebbé és megbízhatóbbá tétele, 
mely elé a mai viszonyok között sok akadály 
gördül. A sajtóiroda eszméjét minden nagyobb 
vidéki városban, mint Nagyváradon, Kassán, 
Aradon, Szegeden már megvalósították. In­
dokolt tehát, hogy Debrecenben is bevezes­
sék ezt az újítást.

A rendőri sajtóiroda révén a rendőri 
hírszolgálat pontosabb és hüebb lesz. Bár az 
újságírók munkáját nem sokkal könnyíti 
meg, mégis főleg a közönség érdeke, hogy a 
sajtóiroda felállitassék Debrecenben. A sajtó­
iroda segédletével „szenzáció“ kedvéért valót­
lan és esetleg ártatlan embereket meghurcoló 
hírek nem kerülhetnek be a sajtóba. Ettől 
ugyan a debreceni lapok eddig is fölötte tar­
tózkodnak, de azért bizonyos, hogy ennek 
az újításnak sem a lapok, sem a közönség 
nem vallja kárát.

A rendőri sajtóiroda megszünteti azt az 
anomáliát, mellyel eddig a hirszolgfia1 járt. 
A rendőri tudósításokat eddig kénytelenek vol­
tak referáló rondőrfogalmazóktól, nyomozó 
közegektől beszerezni a híreket, ami bizony 
sokszor zavarólag hatott a rendőrség embe­
reinek munkájára.

A rendőri sajtóiroda dolgában hétfőn 
lesz az előkészítő értekezlet, melyre a főka­
pitány meghívta az érdekelteket.

Erzsébet királyné emlékezete.
Ma tizenegy esztendeje, hogy Erzsébet ki­
rálynét megölte egy anarkista. Gyászlobogók 
hirdetik ezt a szomorú évfordulót és a temp­
lomokban istentiszteletek kíséretében emlé­
keznek a megdii-sőült nagyasszonyra. — A 
hivatalos lap többek között igy emlékezik 
meg az évfordulóról:

„Ámbár régóta a mnltó : az érte meg­
újuló gyász ;i jövendő idők nagy távlataira 
is kiterjed. S ratjuk, mint az édesanyánkat 
sirathatjuk; minthogy az vala ő a magyar 
nemzetnek, szinte példátlanul. Hozzánk tar­
tozása megp c-'iellet, tt. Ezt immár hagyo­
mányaink köz, soroztuk s kegyeletünkkel 
ápol gátjuk.“

„Múlandó részével nem kerülhette bár 
el az enyészetet; de szellemi lényének a kö­
zelségéi folyvást úgy érezzük, mint állandó 
és örök védelmünket.“

„1 halála, évfordulóján meghatva gondo­
lunk rá, mijy mennyire a miénk volt.“

— Személyi hírek. Csanak János, vá­
rosunk III. kerületének országgyűlési képvi­
selője ma nyaralásából hazaérkezett, Bártfa- 
fürdőről. — Szabó Kálmán városi tanácsnok 
szabadságáról hazaérkezett s átvette hivatala
vezetését. ._ Kinevezések. Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter Pogány Armin 
máv. főmérnököt, a debreceni köztörvonyha- 
tósám bizottság érdemes tagját, a gőzgópke- 
z dók és gőzkazánfütők bizottságának rendes 
tagjává; Fennesz József szakiskolai tanárt a 
debreceni vizsgálóbizottság póttagjává ne­
vezte ki. Az igazságügyminiszter dr. Boor 
Jenő nyíregyházai joggyakornokot a zentai 
járásbírósághoz, Joney Gábor debreceni tör­
vényszéki joggyakornokot a máramarosszigeti 
törvényszékhez jegyzőkké nevezte ki.

— Bakonyi Samu Aradon. Az
aradi Kossuth Lajos szobor leleple­
zése iránt, a mely f. hó 19-én tör­
ténik meg, országszerte nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. Justh Gyula 
képviselőházi elnök a képviselők 
nagv küldöttségét vezeti a kegye­
letei? és hazafias hódoló ünnepélyre. 
Az aradi Kossuth-szobor leleplezési 
ünnepén Bakonyi Samu dr. a deb­
receni Il-ik választókerület szeretett, 
kiváló képviselője is részt fog venni, 
igy tehát városunk is képviselve lesz 
az ünnepen.

— A virilis névjegyzék. Az igazoló 
állandó választmány ma délutáni ülésén foly­
tatta a közszemlére kitett ideiglenes névjegy­
zék ellen beadott felszólamlások tárgyalását.
A bizottság tagjai közül dr. Ujfalussy Jó­
zsef elnöklete alatt dr. Nagy Lajos, Török 
Péter, Kardos László és dr. Tóth Emil vol­
tak jelen. Ma a következőknek adóját szá­
mították be kétszeresen a megfelelő adatok 
alapján: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, 
Kaszanyitzky Andor kamarai beltag, Mura- 
közy László gyógyszerész, Zimmermann Gy. 
főreáliskolai tanár, dr. Leitner Adolf orvos, 
dr. Kcnózy Gyula orvos, Komlóssy Arthur 
ügyvéd, dr: Bruckner Ernő orvos, Fürst 
Ödön kamarai beltag, Fáik Lajos kamarai 
alelnok, dr. Tüdős János ügyvéd, Zádor La­
jos kamarai beltag és Szalay József bíró. A 
választmány a további felszólalásokat figye­
lembe nem veszi s holnapi ülésén a jegyzé­
ket, véglegesen összeállítja.

A gázgyári igazgató balesete.
Csaknem végzetes kimenetelű baleset érte 

j ma reggel Debreczeni Jenő gázgyári igazga- 
I tót. A világítási vállalat igazgatója a telepen 
1 folyó gázgyárkibővitósi munkálatokat szem­

lélte mvgi' Egy épület állványon nézte a kő­
művesek munkáját, amikor hirtelen megcsú­
szott s lezuhant a magasságból. Debreczeni 
Jenő esése folytán a válperecét ficamitotta 
ki. A megsérült igazgatót azonnal lakására 
szállították, majd elhívták hozzá dr. Czakó 
Zsigmond orvost, aki kezelés alá vette. Sé­
rülései jelentékenyek, de szerencsére nem 
veszélyesek. Mindazonáltal Debreczeni Jenő 
néhány napig kénytelen az ágyat őrizni. A 
baleset hire gyorsan terjedt el a városban s 
mindenütt igazi sajnálkozást keltett.

— A hajduvármegyei függetlenségi 
és 48-as párt választmánya 1909 szeptember 
19-ón reggeli 9 órakor Debrecenben, a Royal 
földszinti éttermében választmányi ülést tart, 
melyre a választmányi tagok ez utón hivat­
nak' meg. — Tárgy : Vármegyei és politikai 
ügyekről tanácskozás A nagy fontosságú tár­
gyakra tekintette! okvetlen kérem szives meg­
jelenésüket. Hajduhadház, 1909 szeptember 
ü-án. Veszprémy István, pártelnök.

Késik a színház bebútorozása.
A színházi bútorzat átalakításával a városi 
tanács tudvalevőleg a Thonet Testvérek cé­
get bízta meg. A cégnek az uj bútorzatot a 
színházi szezon megkczdődtérc bek ellett volna 
rendezni. A cég most haladókot kórt a szál­
lításra nézve. A tanács a haladékot meg­

adta november elsejéig, amikor a cég a bú­
torok szállítását köteles eszközölni.

— Pályázatok ösztöndíjakra.
Á koronázási emlékalapitvány két 
hatszáz koronás és az úgynevezett 
Meszena-alapitvány két háromszáz 
koronás alapítvány ösztöndíjaival 
foglalkozott ma a városi tanács. —
A koronázási alapítvány művészeti 
ösztöndíját ifj. Kovács János, az 
iparművészeti ösztöndíjat pedig Cson­
gor Sándor kapta. A Meszena-ösz- 
töndijakra tizenhat kérvény érkezett 
be. — A tanács a pályázók közül 
nem választott, hanem a pályázók 
névsorával megkereste az ipartestü­
letet véleményadás végett s csak 
ennek beérkezte után fogja az ösz­
töndíjakat odaítélni.

— Az utszólről. A debreceni cigányok 
muzsikáját manap már országszerte dicsérik.

A tiszadobi Andrássy-emlékmü ünne­
pélyen is (az ország előkelőségeinek, több 
mint hét vármegye küldötteinek fényes gyü­
lekezete előtt!) debreceni cigánybanda muzsi­
kája derítette fel, lelkesítette gyujtóbb kedvre 
az urakat.

Máskülömben kint a párás Tiszaparton, 
a csepergő esőtől pacskolt sátorok alatt aligha 
lett volna olyan magyaros a jókedv.

A debreceni cigányok dobi muzsikálá­
sának még egyéb háttere is van.

Szép diadal és elismerés az a debreceni 
muzsikusokra, midőn a rozsmezőktől szőke 
Szabolcs olyan fényes ünnepélyére is Deb­
recenből hívnak muzsikásokat, aminő a dobi 
Andrássy-ünnep is volt...

Nagy diadal ez ! Mert, hisz’ Szabolcs­
nak magának is megvan a hires, elkényezte­
tett bandája Benczi Gyula vezetésével.

*
Az aradi Kossuth-szobrot is e hónap­

ban leplezik le. Ezeken a több napos ünnep­
ségeken i.$ debreceni cigánybanda muzsikál- 
gatja a Kossuth Lajos nótáját.

Rácz Károly prímást és zenekai át érte 
a kitüntetés, hogy hegedülhetnek az aradi 
Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyén.

*

A másik derék prímás, Magy ári Imre 
meg csak a napokban érkezett haza kitűnő 
zenekarával. A Tisza-család becézgetett zene­
kara a Balaton partján, a siófoki fürdőben 
aratta a legszebb sikereket.

Meg ki sem pihenhette magát a derék 
prímás és jeles zenekara, máris alkalmuk 
nyílt a dicsőséget, hirt szerező szereplésre. 
Hajdúböszörmény városban e hónap közepén 
ünneplik a Báthory Gábor fejedelem emlék­
ünnepét. Nagy dísszel. Nagy lelkesedéssel 1 
Úgy tudjuk, hogy a Hajdúság ezen jelentős 
ünnepén meg Magyar! Innóók fogják játszani 
a „kuruc kesergőket“.

A nótás böszörményi hajdúk sohasem 
fogják elfelejteni ezt a gyönyörű muzsikát.

*

Még egyet említek fel a debreceni ci­
gány muzsika népszerűségének jellemzésére.

Egyik előkelő fővárosi lap szerkesztősé­
gében írókkal, újságírókkal beszélgettem a 

I minapék.
— Úgy ! Debrecen ? ! szinte kórusban 

I mondták az urak ! De, már közelebb leme- 
: gyünk Debrecenbe és hallgatunk egyszer 
! igazi, gyönyörű magyar muzsikát.

—- A vasárnapi Bocskay ver- 
í seny. A Debreceni Torna-Egyesület 

vasárnap délutáni athletikai viadala 
iránt, amely a nagyerdei sporttéren 
fog lefolyni, rendkívül lázas érdek-
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lődós nyilvánult meg az egész or­
szág sport emberei között. E ver­
senyre, amelyen kiosztásra kerül a 
József főherceg, a Bocskay vándor­
díj, mely utóbbit Löfkovits Arthur 
ékszerész alapította az egylet fenn­
állásának 40-ik, tagságának pedig 
25. évfordulója alkalmából, az or­
szág legkiválóbb athletái neveztek 
be s a Debreceni Tornaegyesület is 
a legjelesebb erőivel vesz részt a 
versenyen. — Ugyancsak nagyobb 
érdeklődésre tarthat számot a kul­
tuszminiszter vándordíjáért folyó 
athlótikai viadal is, amelyet két fő­
városi egylet véd. A felsoroltakon 
kívül még számos tiszteletdij és 
érem jutalom lesz kiosztva. Ezek a 
Löfkovits Arthur és társa cég kira­
katában szemlélhetők meg. — A ver­
seny kezdete délután pont nyolc 
órakor.

— Bonyodalom a debreceni huszá­
rok körül. A nagyváradi lapokban olvas­
suk : Nagyvárad városa legutóbb, amikor a 
debreceni huszárok itt tartózkodtak, egy 
csomó huszárt elhelyezett a kaszárnyák kör­
nyékén levő utcákban. Az elszállásolást két 
uj rendőr végezte, akik tudatlanságból, já­
ratlanságból négy-öt koronát Ígértek a szál­
lásadó asszonyoknak, holott fiz elszállásolás­
ért esténként csak harmincöt fillér jár az 
előírás szerint. Amikor a debreceni huszárok 
eltávoztak a városból, a szállásadó asszonyok 
várták a négy-öt koronát, de eredmény nél­
kül. Küldöttségbe verődtek tehát és körülbe- 
lől negyvenen felmentek tegnap a katonai 
ügyosztályhoz és követelték a pénzüket. — 
Báthory fogalmazó aztán fölvilágosította az 
asszonyokat, hogy nagy tévedés van a do­
log körül, mert nem négy korona jár estén­
ként, hanem csak harmincöt fillér. Erre az 
asszonyok iszonyatos lármát, zsivajt csaptak 
és méltatlankodtak az ellen, hogy őket a vá­
ros megtéveszti, félrevezeti, megkárosítja, 
mert, ha tudták volna, hogy csak harmincöt 
fillért kapnak, nem adtak volna a huszárok­
nak olyan kényelmes, úri ellátást, amilyent 
adtak nógy-öt korona reményében. Az asz- 
szonyok aztán hosszas pourparló után azzal 
távoztak el a katonai ügyosztályból, hogy 
befogják perelni a várost az elszállásolási 
költségekért.

— Százasok a házszámjelző tábla 
mögött. Weisz Jenő vámospórcsi kupéé teg­
nap este bejött Debrecenbe, Kovács Ferenc 
Apafi-utcai szállásadására ment egyenesen s 
ott szándékozta eltölteni az ójjót. Mielőtt 
azonban lefeküdt volna, kinyitotta a bőrönd­
jét s megnézte, hogy megvan-e a 340 korona 
készpénze, nem vesztctte-e el útközben. Azon­
ban megtalálta az utolsó fillérig. Meglátta az 
ablakon keresztül, hogy Weisz számlálgatja 
a pénzét, Barsai József, a Kovács Ferenc he­
tese s megvárta, inig a kupéé elalszik s azu­
tán szépen ellopta a pénzt. A pénzből mint­
egy 50 koronát elmulatott s a többit a ház­
számot jelző tábla alá rejtette. Tegnap reg­
gel vette észre a lopást Weisz Jenő. Még a 
délelőtt folyamán jelentést tett az esetről a 
rendőrségen. Dobos rendőrbiztos nemsokára 
előállította a bünöi hetest, aki a tettét be is 
ismerte. Megtalálták az eldugott 290 koronát 
is, a többi pénzt azonban már elköltötte. Az 
eljárást megindították ellene.

— A szégyen miatt. Nádudvaron saj­
nálattal beszélnek most egy szerencsétlen 
leány tragédiájáról. — Papp Eszter 18 éves 
leány tegnap marólúgot ivott és ma reggelre 
meghalt. Ezt a sok százszor más nevekkel 
megismétlődő öngyilkosságot az eset körül­
ményei teszik fölötte érdekessé, sőt mográ- 
zóvá. A szép, de szerencsétlen fiatal leány 
nagyon szeretett egy nádudvari legényt. — 
Házasságuk elé azonban sok akadály gör­
dült. Szerelmük bűnös útra vitte őket és a 
szerelmi viszony nem maradt következmé­
nyek nélkül. Papp Eszter tegnap egy leány­
gyermeknek adott életet. A szerencsétlen folt

a világ szájától, a szégyentől és nagy adag 
marólúgot ivott. A szülési fájdalmaktól is 
összetört szervezete nem birkózott meg a 
gyilkos méreggel, Papp Eszter 25 órai szen­
vedés után óriási kínok között meghalt. Az 
esetet bejelentette a nádudvari elöljáróság az 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

— Elfogott nemzetközi zsebmetsző
Sikerült fogást csinált ma a debreceni rend­
őrség. Letartóztatott egy Szabó Sándor 
nevű nemzetközi zsebmetszőt és tolvajt, aki 
az utóbbi időben Budapesten és Becsben 
követett el nagyobb zsebtolvajlásokat. Szabó 
Sárkány Sándor ismert debreceni zsebtolvaj­
jal szövetkozett össze és tegnap este érke­
zett Debrecenbe, de az 1. számú rendőr föl­
ismerte őket és bevitte a rendőrségre, hol 
Szabót fogvatartották, mig ellenben Sárkányt 
szabadonbocsájtották, mert debreceai illető­
ségű és még csak eltoioncolni sem lehet.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcai templomban az istentisztelet a 
következő időben fog kezdődni: Szombaton 
d. e. 9 órakor, d. u. 4 és fél órakor. Vasár­
nap a „Szelucheth“ hajnali 4 órakor, a többi 
napokon háromnegyed 5 órakor, az esti isten- 
tisztelet 6 órakor.

— Meglőtt cigány. Balog Miklós 54 
éves cigányt megtámadta Balog Károly ci- 
gánylegény, aki szegről-végről rokona is. 
Balog Károly előbb sértegette az öreg em­
bert, majd birkózni kezdtek, de a legény 
maradt alól, aki ittas állapotban is volt. Ba­
log Károly ezután gyorsan felugrott a föld­
ről, beszaladt a viskójába, onnan egy töltött 
revolvert hozott, amellyel rálőtt Baloir Mik­
lósra. A golyó a balkarjába fúródott az 
öreg cigánynak, aki megtette a feljelentést 
lövöldöző atyafia ellen.

— A Royal-kioszkban a jó idő vissza­
tértével ismét fellendült a nyári élet. Ma, 
szombaton és holnap vasárnap este a köz­
kedvelt Kiss Béla zenekara szórakoztatja a 
pompás fekvésű kioszkban a közönséget.

— A nap halottai. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Fejér Lajos ref. 3 hónapos, Szilágyi József 
ref. 20 éves, Szilágyi Róza ref. 27 éves, K. 
Tóth László ref. 3 éves, Tulnyik László ref. 
3 hónapos, Vincze Mihály ref. 1 napos, Tóth 
Sándor r. katli. 7 hónapos, Nagy József ref. 
46 éves, Nagy István ref. 48 éves, Kis Róza 
ref. 5 hónapos.

— Alföldy Károly táncitézetében az 
őszi tanfolyam szept. hó 11-én megkezdő­
dik. Behatásokat elfogad lakásán, Péterfia- 
utca 2. szám. Telefonszám 510.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel 
vetetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeld-ter 2. sz. I. em.

Fertőtlenítő ócska tankönyveket
hozott forgalomba ez évben Aczél Henrik 
helybeli könyvkereskedő, aki az összes isko­
lákban előirt ócska tankönyveket a városi 
t. főorvos utasítása szerint fertőtlenítette, — 
miáltal a tanulók egészsége meg van védve 
a fertőző bacilusoktól. Ezen, az egész or­
szágban páratlan és üdvös újítást ajánljuk 
a t. szülők és növendékek figyelmébe. Tan 
könyvek már most feláron kaphatók.

— Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— Alföldy László tánciskolájában az 
őszi tanfolyam folyó hó 11-ón, szombaton 
délután 6 órakor kezdődik meg Szent-Anna- 
utca 22. sz. alatt.

— Uj tánciskola megnyitás. Alföldy 
László okleveles tánctanitó uj tánciskolát 
nyitott Szent Anna-utca 22 szám alatt. Ké­
nyelmes modern, úgy hogy a legmagasabb 
igényeket is képes kielégíteni. - Az őszi 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó 
1-ón kezdődnek, Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. Telefon.

— Könyves Tóth Ilona szabászat! 
és varró tanintézete Rákóczi-u. 14.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, hajtok, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- és rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a

.Debreceni Képes Kalandáriomot* 
o az 1910-ik évre. o

TÁVIRATOK.
A morvaországi király­

gyakorlatok.
Erzsébet királyné 

emlékezete.
Gross-Mesoritscb, szeptember 10. Az 

elhunyt Erzsébet császárné és királyné em­
lékét kegyeletesen ünnepelték meg itt is. A 
városi székesegyházban reggeli 7 órakor ün­
nepi mise volt, melyen a helytartó, a tarto­
mányi főnök és a tartományfőnök helyettese, 
a hadügyminiszter, a tábornoki karral, u ro­
mán vezérkari főnök, Crainiciano vezérőr­
nagy, a külföldi katonai attasék kara vettek 
részt. A templom megtelt közönséggel. — A 
gyászünnep után a tábornoki kar és a 
külföldi katonatisztek a gyakorlótérre vo­
nultak.

Az uralkodók a had­
gyakorlatokon.

Gross-Meseritsch, szeptember 10. Rö­
viddel 9 óra után a felségek automobilon a 
gyakorlótérre indultak és amidőn a körúti 
térén átmentek, a közönség ovációkban ré­
szesítette őket.

Gross-Meseritsch, szeptember 10. Il-ik 
Vilmos német császár, Ferenc Ferdinánd fő­
herceg trónörökössel, Károly Ferenc József 
főherceggel és kíséretével már reggel léihat 
órakor automobilon, egyelőre a két lovas- 
osztály közötti térségre vonult.

Gross Meseritsch szeptember 10. Vil­
mos császár ma délután szívélyes búcsút 
vett uralkodónktól és aztán Iglauba indult a 
németországi hadgyakorlatokra. A morvaor 
szági hadgyakori ltok ma befejeződtek.

Justh Gyula levele.
Budapest, szept. 10. Justh Gyula ma 

levelet irt Gotthard Sándornak, a szombat- 
helyi kerület képviselőjének, hogy az önálló 
bankért tartandó szombathelyi népgyülésen 
exponált állásánál fogva meg nem jelenhet.

Erzsébet királyné emléke.
Budapest, szeptember 10. Erzsébet ki­

rályné halálának tizenegyedik évfordulóján 
ma hagyományos ünnepi istentisztelet volt 
a Mátyás-templomban. Az istentiszteleten a 
a kormány valamennyi, a fővárosban időző 
tagja résztvott.

A román püspökök Apponyi 
rendelete ellen.

Budapest, szeptember 10. Á ro­
mánok elkeseredett ellenállást fejte­
nek ki Apponyi legutóbbi ismeretes 
nyelvrendelete ellen. — Á román 
püspökök ma fejezték be konferen­
ciájukat Balázsíalván és Mihály 
Viktor érsek a gyűlés határozatát ki­
mondotta, amely szerint elhatároz­
ták a püspökök, hogy inkább le­
mondanak tisztségükről, de leiké-
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szóikét még sem utasítják, n. 
hittant más nyelven oktassak, 
románul.

Versengés az Északi Sarkéit.
London, szeptember 10. Az amerikai 

sarkklub elnöke, Osborn kapitány, a legéle­
sebb módon nyilatkozik Peary ellen, akit 
szájhősnek nevez. Osborn k,jelen » hogy 6 
Bradov-et és más személyisegekkel együtt 
Peary nek Amerikába való megérkezése után 
azonnal be fogja bizonyítani, hogy Peary kö­
zönséges szélhámos. Osborn eskü alatt kész 
kijelenteni, hogy Peary kinyitotta Cooknuk 
a bőröndjét, kilopta belőle a kutató jelentősei 
és fontos tudományos följegyzéseit. Peary 
ezenfelül Cooknak egy feleségéhez intézed 
levelét is felbontotta és miután elolvasta új­
ból lepecsételte és elküldte.
Borsodvarmegye es a szekulari­

záció.
Budapest, szeptembei 10. Borsotl- 

vármegye közgyűlése ma fogdái ko­
zott Hajduvármegve szekularizáció-- 
indítványával és kimondotta, hogy 
az indítvány fölött napirendre tér.

Halálos szerencsetlenseg.
Budapest, szeptember 10. Eötvös-bá- 

nván ma h dalos szerencsétlenség tor ént 
Kőfejtés közben egy közeleg lezuhant, bet 
munkást halálra zúzott, hót embert súlyosan 
megsebesíteti.

Választott bíróság előtt 
Cook es Peary

Budapest, szeptember 10. Cook és Peary 
a két északsarki utazó között választott bí­
róság fog dönteni. A választott bíróság 
Newyorkban szeptember 21-én ül össze. 
Mindkét felfedező itten előterjeszti összes 
bizonyítékát. Taft elnök kijelentette, hogy 
nem látja szívesen Cook és Peary versen­
gését, de különösen azt nem, hogy az egész 
világ előtt teszik ezt. Nemhogy hazajönné­
nek és otthon végeznék cl d Igukat.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szc

Buzakiiiálat és vétel kedv 
Szilárd irányzat mellett 30,000 
került forgalomba o-lOfillérrel dr 
Egyéb gabonanemek nyugoltak.

Búza októberre......................
Búza áprilisra......................
Rozs októberre . •
Rozs áprilisra......................
Zab októberre . . . .
Zab áprilisra .... 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra •
Repce augusztusra
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A nagy rejtély.
- Folytatás. —

S mikor szemeink esetleg találkoz­
tak, éreztem, hogy most egy élűéit emberre 
tekintek.

Mélyen sajnáltam. .
Igeá! igen! Tudtam, hogy a sajnál­

kozás semmiképen som fér össze azon oá kai, 
me'y házához hozott, még kevesbbe tér osszl 
a kó'séguel, mely mindig szemem előtt lebe­
gett: xmjjon igazságtalan volt-e Play more 
uv midőn azt hitte, hogy Dexter követte fi 
a bűnt, me’y az első Eustacene eletet oly 
szörnyű módon befejezte,

Éreztem ezt: tudtam, hogy Dexte 
kegyetlen; magam is hihetetlen gonosznak
tartottam.

És mégis sajnáltam. , .
Mindnyájunkban egy közös rosszasavi, 

romlottsági tőke van-e? E romm.tsag es 
rosszaságnak elnyomása vagy f-dodese csak 
nevelési vagy kisértési és alkalmi kerdes-e?
És mély' bt) mkunszenvünkben van-e valami, 
mi ezt némán ebsineri, midőn a gonosszal 
együtt érzünk; lm tömegesen egybegyúrnak 
a bünpöii vizsgálatokon ; ha távozáskor keze 
farunk a legundokabb szörnynyel. ki valaha 
bitófán lógott, azon esetre, hogy hivataloson
vagyunk jelen ? ,

E kérdéseket én nem donthetem <1. 
Csak azt mondom, hogy sajnáltam Dex ért 
s hogy ő azt észrevette.

— Köszönöm, szólt egyszerre. Leója, 
fogy beteg vagyok és sajnálkozik rajtam.
Kedves és jó Valéria!

— E hölgv neve, uram, Macallan Eus- 
taeenó — szólt közbe Benjamin keményen 
Dexte’ széke mögött. — Ha legközelebb 
megszólítja, szíveskedjék megemlékezni róla, 
hogy semmi köze sincs e hölgy kereszt- 
nevéhez!

Benjámin megfeddés1 ép oly kevéssé 
vétetett figyelembe, mint Benjámin válasza 
azelőtt. A látszat után ítélve, D'X'er vógkep 
elfeledte, hogy egy Benjámin nevezetű ember 
is jelen van a szobában.

— Kegyed látása által boldogított. - 
fols tata — Tetőzz" ezen örömömet, és engedje, 
liojv hangját is halljam. B szeljen önmaga- 
iól7 Mondja el, mit tett, amióta Angliából I 
eltávozott , .

Célom eléréséhez szükséges volt, hogy 
a társalvási végre felelevenítsem; ez a tatg> 
erre épp oly alkalma- vol*. mii»' egy másik.

Őszi- tén elmondtam neki, mi kép töltöt­
tem távollétein idejói. 9 1

In, jvát még mindig szeret, húsai -cl •
kéidó keserűen.

.1 .libán szc etem, mint valaha ! ^ j
Kezeit felemelte és arcát eltakar.). Egv j 

jó darabig várt. azután folytatá: de túrosa í 
elfojtott hangon szólt, még mindig kezeibe 
rejtett areeal.

Es Eustacet most Spanyolországban 
hagyta, — szóit, — és egyedül tér vissza 
Angliába! Mi vitte e tettre ?

Kezűt lebocsájto!la és rám tekintet'. 
Szemeiben man csak csodálkozást, de ijedt­
ségei is vettem észre.

Lehetséges-e, kiál ti, — hogy meg 
most. sem akarja abba hagyni azt a szeren­
csétlen ügyet? Még mindig el van határozva 
a glcninehi rejtély felderítésére ?

(Folyt, köv.)

Legbiztosabb szépltöszer a z

Jll-ftlt MM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel, 
ni»- Hatása csodás! —

Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
,, nuiuui. foltok, I attanások és az arcbőr 

tisztátalauszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fii-szappan" szinlíii egy korona

Kapható a készítő

GRÓSZ m FERENCZ S =
Debreczen, Kossuth-utca 8., 

ml a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
“I .ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Iskolás
fiuk és leánykák részére

hisz íehirimü, paplanok
ágyterhők, flanel takarók, pokrócok, haris­
nyák, zsebkendők, valamint felsőruhákra 
legjobb minőségű és tartós szövetek és mosó- 
áruk Igen jutányos és szabott árban besze­

rezhető

női divat és fehérnemű üzletében

ZDe breczen,
*ay Kossuth-utcza 6. sz 
Rothschnek féle gyógyszertár mellett.

IEGLEP0 SZINTE CSDDÄLA- 
OS'fiYDDYEREDMÉHYEKA

4„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-lér 2.SZ

d {ftjonwnomMkfagés 

belhánkdmaknál o/da- 
mintasthma, brmdUak.

köswémjmJuufysm/xs

diathesis £sdeiberv.

Debrcczenben kapható.
yÄ KONTSEK O É55-A-

fűszer- és csemege kereskedésében 
ŐÍMÉ DEBRECZEN. Kossuth utca.

= mws 1ÍEIUS
---—*mrney

VÍZVEZETÉK és CSATOMÉ
DEBRECZEN, ■ ** *-!-"** ~ £1^12^1

TELEFON wT" BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.
Villamos motorok, ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók,

',r1Jr csillárok és izzólámpák « kiesettek és kagylók.
valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára

Költségvetések és tervek díjmentesek. Javítások eszközöltetnek.
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SKOLÄS FIUKI
 és leányok részére olcsó, szabott ára

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

Szabd Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. i.
Alapittatott 1842. évben.

Cs. es kir. 27 ik számú katonai epületkezelőseg.

WSIHIHIHl

az arckrémek gyöngve!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, inig az 
ójjolr e való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertórában. 

DEBRECEN.

Értesítés.
A trágya kihordás biztosítására a debreczeni városi laktanya istál­

lóiból, 3 évi tartamra, vagyis 1910. évi január hó l-től 1912. évi decem­
ber hó 31-ig

1909. évi szeptember hó 30-án, délelőtt II órakor
a es. és i kir. 27-ik számú katonai épületkezelőségénél (lovassági laktanyá- 

: ham írásbeli versenytárgyalás fog megtartatni.
Ezen szerződés megkötésére érvényes határozmányok fentemlitett 

katonai épiiletkezelősóg irodájában, folyó évi szeptember 20-ától, naponta 
a rendes hivatalos órák alatt betekinthetők.

Debreczen, 1909. óv augusztus havában.
A debreczeni városi lovassági laktanya 
cs, és kir. 27-ik számú katonai épület-

kezelőségétől.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMONP ur 25 éve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn ígérem, hogy a t. vevőközönséget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabtan 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszközölbetők
NAGY SAMU dohánytőzsdéjében
(Városháza épület) és a máv. iütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókai utca 28. szám.

SSfflfflSBBKBBii oiűí

cs. 6s kir. szabadulni, kelmo és szfírmc- 
frstő, vegytisztító ós gőzmosó-gyár 
BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 87.KOVÍLD PETER ES FIA

Mvgl>izei kér veiméi sz* m előtt tiiilva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyóid« nil közönség rek aira. hogy cégét — a csomagolás és jiosta költ­
ségek mellőzésével — közvetlenül lelkeiosbesf-e SCHWARTZ R. Debreczen Dcgenfeld-tér 8. szám vette 
át a képviseletét és a gyár rti dt s áraiban vállalja az uri-, női- és gyermekűit« nyt k, diszitó és bútorszövetek, 
függönyök. kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Úgyszin­
tén ágytollak tisztítását és fehérnemtiek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és

számos megbízatást kér a

Kováid Péter és Fia cég.

Legrégibb épületüvegezés! és képkeretezési vállalata

---- 1 Blattner Gyula
1

r,iei„ 468.». Főtér 69., MegyeMml szemben. Alapittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beüvegezésére, melyekhez állandóan nagy raktárt tarlók minden­

nemű üvegtáblákból. ■ ■
Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

ZFiók: raktá-ra. nincs,
de íi legnagyobb választékot

férfi-, fiú- es gyermek ruhákban
feltűnő olcsó szabott árban

Al

Ezen

.X
Debreczen legnagyobb ruha-áruháza, a Bika-szálloda mellett nyújthatja.

óriási vállalat saját műhelyeiben a legújabb divatu uri mhékat készítteti a leg- 1 
jobb gyapjú szövetekből és a legkényesebb Ízlést két n legjobban kielégíti. "

óriási előnyös vételei folytán feltűnő olcsó árban árusít
Minden vevő mentve van bármily csalódástól, mert minden darabon a legolcsóbb sza­
bott ár ki van tüntetve Meg nem felelő áruk bármikor becseréltetnek, avagy kh áraira

a pénz visszaadatik.



debreczen
1900 szeptember Ü.

APRÓ
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, k 
jük azonban a szükséges postahelyedet. Aprolurde - 
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szolvense 
a szöveg könnyön elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Degcntcld- 

tór 2. az. 1. ernolet, a folyosón az olso ajtu.

Minden ok

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi Pebreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése. Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.______ _________

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

amellett, szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 
czen“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott nreg'" 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Kereslet.

I h iskolai óv kelletén
l’i ajánlunk:
I leány- és fiú fehérnemüeket,
I zsebkendők, harisnyák, paplan,
I matrác, ágy fehérnemüek és
1 -r flanelltakarókat

nagy választékban, Jutányos áron

Donogáo és Somossj
Dabrecsen, g 

== Kistemplom-bazár. = ■

Levelezés.
Levele vau a kiadóban és a hivatal os 

órák alatt átvehetik: „Zugló“, „Kellemes séta- 
partner“, „Z. I.“, „Jenő“, „Ilona“ jeligére.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Pénztárnoknö, ki már több évi gyakor­
lattal bir, alkalmazást nyer Bosznay J. os
Társa cégnél._______ _______________

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cm a kiadó­
hivatalba adandó. ____ ________ _____

Tanuló felvétetik Váray József keres­
kedésében.

M ja illat
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemű kávé pörkölde a kirakatban, beleg}- 
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember cl\állal. Cim a 
kiadóban. ___________ _______________

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. ___ _______

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.__________________

Keresek 3 személyre szóló bútorozott
szobát. Cim a kiadóban.________________

Egy jó családból való ílu tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazmczy-utca 2. sz.

Eladás.
_EXj-A.3DÓ
cirka 200 hektoliter. Nagydobosi Szatmár- 
^ megyei) termés. Ólma kiadóhivatalban.^ 

Bérbe adó Pestmegyei 1700 bold magyar
úri birtok, vasúton Pestről 1 óra ^ tehenészet, 
dohánytermelés, Oktober ho 1-től 12 évre 
kötött földek, hullámos részletek. Csieitpes 
Gyulánál, Szondy-utca 7„., Budapest.______

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termes, 
cirka 100 hektoliter, eladó._________ ______

Bllliárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eotvos-utca ÍR. 
Naffv.

elsőrangú katonai és polgiri szabó «ziele bel- és kUttldl szövetek valamint ball 
felszerelési czlkkek nagy választékú raktára

Debrecen, Kosfcuíh-utc^a 4 szöm

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendáka , 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
OgyÓ'V’OB ÖTllcEJTA-tOS©!^

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért vals mint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

jyAlify’I1 M

elszigetelő lemezek.
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Zajos
vasraktárában

PPlpir-N. 23■

árverési
A Debreczeni Siketnómákat Gyámolitó-
Egyesület tulajdonát képező s a debreceni 
5198. sz. tjkvben A + 4608/a hrsz. alatt irt 
527 □-öllel kitüntetett, hatvan-utcai kertben 
fekvő szőlő folyó évi szeptember hó 12-ón, 
d e 10 órakor a siketnómák intézetében 
(Csapó-utca 35.) tartandó önkéntes árverésen 
2200 korona kikiáltási ár mellett fog eladatni, 
hova a venni szándékozók megbivatnak. Az 
árverés megkezdése előtt az árverezni sz. n 
dékozók 110 korona bánatpénzt tartozna! 
letenni. Egyóbb feltételek a siketnómák inté­
zetében a hivatalos órák alatt megtudhatok.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl =

ZEPölcPvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos mótorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyöm^ottlüebreczen szab. kir' város könyvnyomda-vállalatánál.


